

深圳被曝拥 20 亿身家“村官”被捕

牵出 4 名受贿官员 举报人系其侄儿

备受社会关注的深圳龙岗南联村干部周伟思一案有了新进展：继深圳市人民检察院通过微博披露已于 1 月 24 日对周伟思立案侦查之后，记者从深圳市人民检察院获悉，2013 年 2 月 8 日，周伟思因涉嫌受贿罪、行贿罪被执行逮捕。目前，该案仍在进一步侦查之中。

深圳市人民检察院于 1 月 24 日对周伟思以涉嫌受贿罪、行贿罪立案侦查，并于当天对其刑事拘留。由该案牵出的龙岗区城管局原副局长何永华因涉嫌受贿也被检察机关立案侦查，共立案 4 件 5 人。经办案人员继续侦查，并按照自侦案件逮捕权上提一级的规定，经报请广东省人民检察院决定，深圳市人民检察院以涉嫌受贿罪、行贿罪，于除夕前对周伟思采取逮捕强制措施。周伟思一案牵出的其他人员，包括因涉嫌受贿的龙岗区城管局原副局长何永华等其他 3 人也先后被

执行逮捕。

深圳市人民检察院相关负责人表示：关于周伟思一案，“检察机关会依法、公正处理该案，该案的进展等会通过官方微博等途径及时向社会披露，并欢迎社会各界监督。”

回放

旧城改造项目受贿落马

深圳市人民检察院承办检察官透露，经初步调查，周伟思受贿主要集中在旧城改造的项目。据悉，在南联社区的一次旧城改造项目中，某房地产公司取得该项目后，与拆迁户由于在补偿标准上难以达成一致，便请求担任“村官”的周伟思出面帮忙。周伟思动员拆迁户降低补偿数额，接受开发商补偿条件。事后，周伟思先后收受该房地产公司逾千万元人民币“好处费”。

同时，周伟思为了南联社区的违章建筑不被查处，找到龙岗区城管局原副局长何永华帮

忙，并多次送上“好处费”。负责查违工作的何永华也因此落马。

回应

是否涉职务犯罪有待核实

至于被同村人周祖杰举报“坐拥 20 亿身家”并在网络上引发轩然大波，是否真有其事？检方透露，周伟思的身份比较特殊，先是农民、商人，近 10 年才成为“村官”，从目前调查的情况来看，周伟思拥有的房产等资产，大都在其成为“村官”之前便已购置，是否涉嫌职务犯罪有待进一步调查核实。

2012 年 11 月 27 日，举报人周祖杰因涉嫌虚报注册资本罪被龙岗区人民检察院批准逮捕，此事也引发了社会关注。对此，办案人员称，周祖杰一案是“三打”转办的线索，早在 2012 年 6 月份便已被公安部门立案侦查，其举报周伟思则发生在 11 月份。

揭秘

举报人是其远房侄儿

这 10 年来，周伟思同时拥有两个不同的身份，一是村干部，从村委主任到社区工作站常务副站长；同时他还有另一个身份：南联社区股份合作公司副董事长。“村官”同时又是村属企业的管理者等，这一现象目前可以说在深圳的基层是屡见不鲜。

近些年来，深圳加大了基层城市化建设的步伐，在一些旧城改造、房屋拆迁等项目中，诞生了一个个巨大的利益“蛋糕”，这其中如周伟思等人，同时作为“村官”及村属企业的领导者，既是旧改拆迁的推动者，又是旧改拆迁中的利益方，也很容易身陷其中甚至涉嫌犯罪。

据知情人透露，举报人周祖杰是周伟思的远房侄儿，因为向周伟思索要逾千万元的旧城改造补偿款未果而结怨。（据《北京晚报》）



上海中小学生在雪中迎来开学日

2 月 19 日，在上海金山区海棠小学校园，学生们在堆雪人。

当日，上海市中小学生在结束了寒假，迎来新学期。开学首日恰逢风雪天气，上海中心气象台 19 日发布了暴雪黄色预警。18 日，上海市教委官方微博“上海教育”发布消息称，19 日早上如遇风雪延迟到校，学校将不做迟到处理。新华社发

广东虎门交通分局原局长强奸女下属揭出窝案 9 名官员落马 黄平一审被判 18 年

本报综合消息 据《新快报》报道：近日，广东东莞虎门交通分局原局长黄平一审被以犯贪污罪、受贿罪、私分国有资产罪、强奸罪，数罪并罚，判处有期徒刑 18 年，其他几名涉案官员也被处不等有期徒刑。

该案是东莞市第一人民法院受理被告人人数最多、涉及范围最广、涉案数额最大的职务犯罪案件。被告人包括东莞市虎门交通分局原局长黄平、大岭山交通分局原局长尹某华、黄江交通分局原副局长韩某平、谢岗交通分局原副局长黄某等 9 人。

9 名官员的落马，都因一宗强奸案而起。2010 年 3 月至 2011 年 4 月，时任虎门交通分局局长的黄平，涉嫌强奸一名女下属，这

名女下属结婚 7 年一直没有怀孕，其丈夫却突然发现妻子已怀孕 7 个月。事发后，黄平贪污受贿、私设“小金库”、私分国有资产等一系列案件被查出，韩某平、邓某峰等人也一同涉案。

据查明，黄平参与贪污 8 宗，其中个人贪污 1 宗，涉案金额 38 万元，伙同他人贪污 7 宗，个人分得赃款 60 万元；受贿 3 宗，涉案金额 215 万多元；参与私分国有资产 1 宗，涉案金额 41 万多元；实施强奸犯罪 1 宗。2 月 7 日东莞市第一人民法院对该案进行一审宣判，黄平犯贪污罪、受贿罪、私分国有资产罪、强奸罪，数罪并罚，判处有期徒刑 18 年，并处罚金 2 万元，没收个人财产 70 万元。（于风）

贵州凯里山体崩塌截断河流成堰塞湖 专家认为属大型山体垮塌灾害



堰塞湖将当地村民居所淹没

新华社贵州凯里 2 月 19 日电（记者 闫起磊）截至 19 日 11 时，贵州凯里龙场镇山体崩塌仍在持续，被困 5 人仍下落不明，大量石块阻断山下河流形成堰塞湖，国土资源部相关专家已赶到现场指导抢险。专家认为，此次崩塌石方量累计已超过 20 万立方米，属大型山体垮塌灾害。

记者 19 日上午在现场看到，救援力量在现场集结待命，但发生崩塌的山体仍很不稳定，不时有大量石块从山体上崩塌下来，发出巨大的声响，崩塌石块已将山下的一条小河截断，形成堰塞湖。受 18 日夜间降雨影响，小河水上涨水量加大，堰塞湖的水位也明显上涨，有一条分水渠正在将上游来水进行分流。

据现场抢险救援指挥部介绍，19 日 8 时

许，该处山体再次发生较大崩塌，崩塌石方上万立方米，截至 11 时，累计崩塌石方量超过 20 万立方米。在堰塞湖下游两公里处有一个村寨，有 20 多户村民居住，专家初步评估认为，目前，堰塞湖险情不大。

据了解，国土资源部一个专家组赶到现场后，正在对崩塌地带地质条件进行研判、会商，专家组初步分析认为，此次崩塌石方量已超过 20 万立方米，崩塌最高点距离地面 250 米，属大型山体垮塌灾害，专家组正利用无人机等相关仪器对整个山体情况进行勘察分析，以指导救援力量科学、安全施救。

截至 19 日 10 时，现场仍不具备进场搜救条件。

18 日 11 时 30 分许，贵州省黔东南州凯里市龙场镇一山体发生崩塌，导致 5 人被埋。

贵州麻江县 5 名男孩烤烟棚中窒息死亡

新华社贵阳 2 月 19 日电（记者 李黔渝）贵州麻江县碧波乡朝阳村 5 名男孩 18 日晚被发现死于一废弃的烘烤烟棚中。经当地有关部门初步调查，5 名儿童是在废弃烤烟棚中引燃堆放的湿润稻草导致窒息死亡。

记者 19 日从麻江县委宣传部了解到，2 月 18 日 17 时 40 分左右，当地村民发现 5 名男孩时，4 人已死亡，1 名重伤儿童在送往医院救治时因抢救无效死亡。5 名男孩中最大的 6 岁，最小的 4 岁，其中 4 名为布依族，1 名为

苗族，分别来自 5 个家庭，且均为麻江县碧波乡朝阳村人。

经初步调查，5 名男孩的家长当天在该村某户村民家婚宴上帮忙，因疏于管护，5 名儿童在废弃的烤烟棚内引燃堆放的湿润稻草导致窒息死亡，烤烟棚为土坯房，较为封闭，有一个出入口。

接到相关情况报告后，贵州省委有关部门已赶往现场调查和处理善后工作。目前，5 名男孩已按当地风俗埋葬。

湖北省建始县一中巴车坠崖 已致 9 死 10 伤

据新华社电 2 月 19 日上午 11 时许，一辆中巴车途经湖北省建始县官店镇青树岭时坠下百米岩坎，造成 7 人当场死亡，12 人受伤抢救。截至下午 4 时，死亡数字上升至 9 人。

据建始县安监局局长谭明介绍，19 日 11 时许，恩施州交运运输集团有限公司一辆中

巴车，车牌号为鄂 Q01466，核载 19 人，实载 19 人，由恩施开往官店，途经建始县官店镇青树岭时坠下百米岩坎，7 人当场死亡，1 人在送往医院的途中死亡，1 人在医院抢救无效死亡，其他受伤人员仍在医院抢救。

目前，事故原因还在调查当中。